

# Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

PARIS. André Mary, fostul ministru de justiție din guvernul Schuman, a fost însărcinat cu formarea noului guvern francez. El face parte din partidul radical socialist al lui Herriot. Numele lui Mary a devenit faimos pentru faptul că în calitate sa de ministru al justiției a favorizat pe colaboraționiști.

După semnarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între R. P. R. și Republica Cehoslovacă

**W. Clementis:** Ambele noastre state s'au încadrat ferm și de nedespărțit într'un sistem de securitate bazat pe puternica Uniune Sovietică

**Ana Pauker:** Tratatul semnă exprima voința popoarelor noastre de a apăra pacea

În Arad și la Curtici membrii delegației guvernamentale cehoslovace au fost saluți cu entuziasm de delegațiile muncitorilor și de autoritățile locale

Ca ocazia semnării tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, ministrul afacerilor externe al Republicii Cehoslovace dr. Vladimir Clementis a rostit următorul discurs:

Domnule Președinte al Consiliului de Miniștri, Domnilor Miniștri, Domnilor,

— Semnarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între RPR și Republica Cehoslovacă, constituie desigur un moment crucial în relațiile dintre popoarele noastre. În cursul și după terminarea ultimului război mondial, popoarele Europei Centrale și mai ales popoarele noastre, au trecut prin adânci transformări, care au creat noi posibilități de colaborare tuturor țărilor din această regiune, țări care au pornit pe drumul construirii unor forme superioare de democrație, o democrație populară îndreptată spre socialism. Prin

dintre popoarele noastre în toate domeniile: politice, economice sau culturale, capătă forme superioare și mai largi.

— Forme superioare, — prin aceea că sunt planificate, aducând folos ambelor părți, așa cum se poate învedera în tratatele pe termen lung, nu numai comerciale, dar și de economie generală. Formă mai largă, — în sensul că nu se mai limitează la un mănunchiu de reprezentanți diplomatici sau în cel mai bun caz la funcționarii diferitelor organizații și la câțiva reprezentanți ai vieții culturale, — ci

pentru că ele constituie adevărate legături între națiunile și popoarele noastre.

Acești noi factori în viața popoarelor noastre, precum și faptul că

astăzi suntem uniți prin legături ce constituie alianța noastră cu Uniunea Sovietică, sunt o chestiune sigură, că tratatul pe care l-am semnat astăzi va fi tradus în fapt de popoarele noastre în conținutul și forma lor.

— Folosesc acest prilej ca în numele guvernului cehoslovac și al

poporului nostru să adresez guvernului Republicii Populare Române și poporului ei, urări de plin succes și de reușită în frumoasa lor operă de reconstrucție, pentru că astăzi succesul fiecăruia dintr noi, este succesul nostru al tuturor.

**Puternicul front al păcii în frunte cu Uniunea Sovietică este susținut de forțele democratice din întreaga lume**

Tov. Ana Pauker, ministrul afacerilor externe RPR a rostit următoarea cuvântare:

Domnule prim ministru al Republicii Cehoslovace!

Domnule prim ministru al Republicii Populare Române!

Dragi colegi cehoslovaci și români!

Dragi prieteni!  
— Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Cehoslovacă și Republica Populare Română (Continuare în pag. 2-a)

## Reuitatele primelor zile de colectare în județul Arad

S'a colectat într'o singură zi 39 vagoane cereale  
Este necesar să fim mereu vigilenți!

Primele zile de treeris au dat și primele rezultate în ce privește operațiunile de colectare și, din felul în care ele au decurs, comisiunea județeană a tras și primele învățăminte. Sedința Comisiunii județene, care a avut loc ieri la Prefectura județului, a constatat că în general colectările se desfășoară în mod normal. Cazurile de perturbare a operațiunilor de colectare sunt tot mai rare. Aceasta nu înseamnă că ele nu sunt de loc și nici nu vor mai fi. Dușmanii târânimii muncitoare și ai regimului nostru de democrație populară, vor mai încerca, prin diferite mijloace, să producă acte de sabotaj și deaceia nu trebuie să slăbim deloc vigilența. Este necesar să fim mereu trezi, mereu cu ochii în patru.

Rezultatele primelor trei zile de treeris și colectare sunt îmbucurătoare, mai ales că trebuie să ținem seama de faptul că, în multe părți, hatozele au avut nevoie de mici puneri la punct, pentru a funcționa

apoi cu toată capacitatea și a da un grâu cât mai curat.

S'au colectat până în seara zilei de 20 Iulie a. c. peste 75 vagoane cereale, repartizate pe plase în felul următor: Șiria 15 vag., Curtici 12 vag., Aradul Nou 12 vag., Ineu 11 vag., Chișineu Criș 11 vag., iar restul se împarte pe câteva plase exclusive Gurahonț, Halmagiu și Săvârșin, care n'au început încă treeratul.

Ceeace ne poate arăta însă că operațiunile de colectare decurg într'un ritm din ce în ce mai accelerat, este exemplul zilei de 21 Iulie.

În această zi s'au colectat 35 vagoane grâu și 4 vag. orz, din care singură comuna Pâncota a dat 6.5 vagoane. În fruntea plaselor se află Șiria cu 19 vag. și Aradul Nou tot cu 19 vagoane.

E drept și că plasa Pecica nu a început decât ieri treeratul, pen-

trucă acolo a fost nevoie de o mai mare pregătire a operațiunilor de colectare, deoarece și satele sunt mult mai mari numeric și cu o putere economică mai mare.

Comisiunea județeană a constatat că unele autorități locale merg pe drumul unei oarecari delăsări, după ce totul a fost pregătit cu minuțiozitate. Este greșită această atitudine și ea trebuie lichidată delă bun început. Autoritățile locale trebuie să-și facă datoria până când și ultimul țăran a sfârșit cu treeratul.

Mai ales, se constată, ca o slăbiciune generală, executarea transporturilor. Aici trebuie comisiunile comunale să-și îndrepte atenția în momentul de față, pentru că e știut lucru că transportul cerealelor colectate la centrul de colectare este cel puțin tot atât de important ca și acela al efectuării colectărilor însăși.

tratatele de alianță care se încheie astăzi între noi au un alt caracter, un alt conținut și un alt fel decât acelea încheiate în perioada dintre cele două războaie mondiale. Ele nu sunt făcute pentru a deveni eficiente abea în momentul unei primejdii acute. În clipa unei agresiuni militare, ci pentru a nu îngădui să se ajungă vreodată la o asemenea agresiune.

— Ambele noastre state s'au încadrat ferm și de nedespărțit într'un sistem de securitate bazat pe puternica Uniune Sovietică, a cărei forță constă nu numai în potențialul ei menit să descurajeze pe orice eventual agresor, ci și în aceea că este expresiunea unor forme progresiste ale societății omenesti și în același timp un factor de pace spre care privesc cu încredere toți oamănii cinstiți din întreaga lume.

— Tocmai pentru aceasta popoarele noastre, trecând peste propaganda isterică a războiului și fără să fie semă de unelțile imperialiștilor, pot să se consacre unei depline construcții pacifice, precum și dezvoltării culturale, îmbunătățind și ridicând nivelul de trai al tuturor celor ce muncesc.

— Datorită acestor fapte relațiile

# După semnarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între R. P. R. și Republica Cehoslovacă

(Urmează din pag. 1-4)  
 Republica Cehoslovacă și R.P.R. — tratat pe care l-am semnat acum, exprimă voința popoarelor noastre de a apăra regimul lor de democrație populară de a apăra independența și suveranitatea țării lor și de a împiedica o agresiune din partea Germaniei sau a altui stat ce s'ar uni cu ea direct sau sub orice altă formă.

— Popoarele noastre, ca și popoarele din întreaga lume vor păte. Puternicul front al statelor, care luptă pentru asigurarea păcii, în fruntea cărora stă Uniunea Sovietică, este susținut de forțele democratice din întreaga lume.

— Fata hideasă a imperialiștilor aștători la războiu apare tot mai descoperită în fata omenirii. Perdeaua de fum făcută de calomni și minciuni în dosul căreia imperialiștii anglosaxoni vor să-și ascundă politica lor de pregătire a

Germaniei pentru viitorul războiu, este spulberată prin arătarea necruțătoare de către Uniunea Sovietică a adevăratelor teluri ale imperialiștilor.

— Opunerea Uniunii Sovietice și a țărilor democratice populare nu a permis imperialiștilor anglosaxoni realizarea planului lor de a stăpâni întreaga Germanie pentru a o utiliza în scopurile lor războinice, antipopulare și antimumanitare. Ei duc o politică de spargere a unității Germaniei și unității popoului german pentru a putea astfel utiliza scopurile lor măcar partea apusacă a Germaniei pe care o ocupă.

— Măsurile vrăjmășe păcii lumii, vrăjmășe popoarelor vecine și din apropierea Germaniei, ca și popoului german, au fost demascate la conferința de la Varșovia a celor opt state.

## Popoarele luptă cu dărzenie împotriva imperialismului

— În declarația conferinței de la Varșovia a fost arătată din nou calea pentru asigurarea păcii și securității în lume pentru împiedicarea politicii de repetare a agresiunii pe care o pregătesc guvernele imperialiste pentru stabilirea unui regim de democrație și pace pentru poporul german unit. Propunerile declarației de la Varșovia au fost primite cu bucurie și susținute de forțele democratice din întreaga lume, inclusiv Germania.

— În lagărul celor care vor războiu, este neliniste și enervare. Scribii tocmii ai imperialiștilor urlă și sbeară, mușcă pământul și sefii lor înarmează mâini ucigăse pentru a lovi în conducătorii iubii ai proletariatului.

După atentatul mișelesc împotriva secretarului general al Partidului Comunist Italian, Palmiro Togliatti, ei au încercat un atentat împotriva lui Tokuda, secretar general al Partidului Comunist Japonez.

— Imperialiștii înarmează pretutindeni pe dușmanii popoarelor. Dar în China, în Grecia, în Palestina, Italia și Franța, ca și pretutindeni, popoarele luptă cu dărzenie și înregistrează succese.

— Lupta popoarelor din întreaga lume — condusă de Partidele Comuniste din fiecare țară — demască pe conducătorii dușmani și trădători ai intereselor populare și face să se mărească tulburarea lagărului imperialist, nelitegerile dintr-untrul lagărului războinic și îngrunează realizarea planurilor lui împotriva omenirii.

— Frontul democrației și al păcii se lărgeste și se întărește.

— Republica Cehoslovacă și Republica Populară Română sunt mândre de a fi parte activă în acest măreț front de apărare a progresului uman.

— Inima patrioților români s'a strâns de revoltă și de durere atunci când guvernantul Angliei și al Franței au pactizat la München cu Hitler, oferindu-i patria popoului ceh spre așuprire și martirizare. Guvernantul burghez al României nu au

Uniunii Sovietice, la întărirea frontului păcii, pentru prosperitatea popoarelor noastre, pentru independența și suveranitatea țărilor lor și pentru victoria luptei mișcării muncitorești și democratice din întreaga lume.

## Delegația guvernamentală cehoslovacă a părăsit țara

BUCUREȘTI. (Agerpres). Delegația guvernamentală cehoslovacă a părăsit Capitala Joi seara, salutată fiind la gară de primul ministru dr. Petru Groza, tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, tov. Ana Pauker ministrul afacerilor străine, tov. Vasile Luca ministrul finanțelor, tov. Teohari Georgeescu ministrul afacerilor interne, reprezentanții corpului diplomatic, numeroase personalități din viața politică și un numeros public care a manifestat îndelung pentru prietenia româno-cehoslovacă.

## Enuziasta primire din stațiile Arad și Curtici

În întâmpinarea delegației guvernamentale cehoslovace, în gara Arad, au fost prezenți eri înaintea de amiază șefii autorităților locale, reprezentanții organizațiilor politice și de masă, alături de un public numeros, format din muncitori, femei, ostași și tineret.

La intrarea trenului în stație, fanfarele prezente intonau marșuri muncitorești, iar la oprire, în mijlocul uralelor prelungite, membrii delegației guvernamentale ai Republicii Cehoslovace, în frunte cu primul ministru Antonin Zapotoczky și Vladimir Clementis, au coborât pe peron, întâmpinați de tov. deputat Cuedan care le-a adresat un călduros salut în numele comitetului județean Arad al Partidului Muncitoresc Român.

Înălților oaspeți li s'au predat buchete de flori din partea delegațiilor și delegatelor sindicatelor sa-

lariaților comunali, CFR, Primăria, Căminul de ucenice și UFDR, după care a fost trecut în revistă compania de onoare. Primul ministru Zapotoczky, adresează cu voce tare urarea de: „Trăiască Republica Populară Română” și din toate părțile porneste puternic strigătul de Trăiască prietenia româno-cehoslovacă!

Urarele continuate și după o oaspeții țării prietene se urcă în vagon, până în momentul când trenul porneste, îndreptându-se spre punctul de frontieră Curtici.

## Antonin Zapotoczky acordurile încheiate vor contribui la propășirea popoului muncitor român și cehoslovac

La punctul de frontieră, în gara Curtici, s'a făcut o entuziastă manifestare delegației guvernamentale cehoslovace, care — după ce a semnat la București tratatul de prietenie, colaborare și ajutor reciproc — a părăsit țara noastră.

Gara a fost frumos pavozată cu drapele și cu lozinci scrise în limba cehă și română. Au fost prezenți — în număr mare — muncitori și țărani din Curtici, o companie de onoare sosită din Arad, muzica militară, precum și Belle Petre prefectul județului, David Ludovic membru în Biroul Comitetului Județean al PMR org. Arad, Pălincaș Ioan primarul municipiului Arad și general Armăsescu Prim.

Trenul ministerial a sosit în gara Curtici la orele 12 35. Din tren au descins membrii delegației guvernamentale cehoslovace: Antonin Zapotoczky primul ministru al Republicii Cehoslovace, dr. Jan Sevcik vicepreședintele consiliului de miniștri, dr. Vladimir Clementis ministrul afacerilor străine și Antonin Gregor ministrul comerțului exterior.

Delegația guvernamentală cehoslovacă a fost însoțită până la frontieră de Bucur Șchiopu ministrul comerțului, Mihail Florescu secretarul general al Ministerului Interlocațiilor, Nicolae Fotino șeful protocolului din Ministerul Afacerilor Străine, colonel Floca din partea Marelui Stat Major, Al. Constantinescu din partea Asociației Româno-Cehoslovace „Arceș”.

Primul ministru Antonin Zapotoczky a trecut în revistă compania de onoare, după care — adresându-se trupeii — a strigat în limba română:

— Trăiască Republica Populară Română!

În numele populației din comuna de frontieră Curtici, au fost rostite câteva cuvinte de salut de către primarul comunei, Don Petru.

Primul ministru Zapotoczky, exprimându-și mulțumirea pentru această primire, a declarat că în tot timpul șederii delegației guvernamentale cehoslovace, membrii guvernului au simțit că această primire caldă nu emană numai de la guvern, ci și de la popor.

— Sunt sigur — a spus primul ministru al Republicii Cehoslovace — că acordurile încheiate la București vor constitui o nouă și solidă bază a colaborării celor două popoare. Imi exprim convingerea că acest

(Continuare în pag. 6-a)

## Din Tapa Socialismului

### Progresele industriei textile sovietice

În același ritm de dezvoltare cu toate ramurile industriei civile din URSS, progresează și industria textilă.

În cursul primului an din perioada cincinală post-belică producția de țesături a crescut cu 2 la sută. În anul următor, producția de humbac și lână a sporit cu 33 la sută.

Ritmul creșterii continuă într-o cadență și mai accentuată în cursul

anului curent — al treilea din perioada cincinală — când, în timpul primelor 5 luni ale anului, producția țesăturilor de humbac a crescut cu 30 la sută, a celor de în cu 42 la sută, a celor de lână cu 29 la sută și de mătase cu 36 la sută. Consumatorul sovietic simte în mod direct acest spor de producție.

### Un milion metri de pânză lucrate de o țesătoare

Țesătoarea Eudochia Fedorovna Vasileva lucrează de 22 ani la fabrica „Krasnaia Rabotnitsa”. Ea a fost printre primele țesătoare care au început să lucreze întâi la 4 războaie deodată, pe urmă la 8 și apoi la 8. Astăzi ea lucrează la 12 răz-

boaie simultan. La 15 Iunie ea a terminat programul celui de-al treilea an al planului cincinal și s'a obligat să realizeze planul cincinal până la sfârșitul anului curent.

În cei 22 de ani ea a lucrat un milion metri de țesături.

# Concursul PRONOSPORT Nr. 24

se începe astăzi la orele 10. Depuneți Buletinele din film.

## CRONICA SPORTIVA

### Azi la Hellas

### Încep concursurile de tenis București — Arad.

De la orele 16, pe arena Hellas vor începe concursurile de tenis din tre selecționata B. a Capitalei și cea a Aradului.

Oaspeții au sosit aseară deplasând un lot de jucători renumiți și din care desprindem pe dna Wertheim, dna Teodorovsky, Bădin, Marin Viziru, Chivaru și Grad.

Arădani și-au fixat un număr mare de jucători cari vor înfrunta

Selecționata Capitalei și care se prezintă așa: Domborra, Grünwald, Willer, Tereanu, dna dr. Iritz, Löwinger, Wexler, Albert, Irgl Bella și Piros.

Dat fiind valoarea bună a acestor două team-uri, putem anticipa dispute atractive, mai ales că dintre oaspeții mulți au mai evoluat pe arenele noastre, cucerind și atunci numeroase victorii.

### Duminecă se alourgă marea cursă motociclistă „Cupa Muncitorului”

Redutabila grupare muncitorească sportivă AMEFA-Astra a aranjat pentru această Duminecă o mare reușită motociclistă, unde au fost invitați reprezentanți din multe centre sportive ale țării. Astfel la start vor lua plecare motocicliști din: București, Cluj, Reșița, Oradea, Timișoara, Brașov, Tg. Mureș, Cluj, T. Severin și Arad.

Începutul acestor concursuri are circuit închis, iar traseul cuprinde numeroase străzi centrale din Arad.

Începutul acestor concursuri au loc la orele 8 dim. și facem un

apel la cetățenii cari vor veni să asiste la aceste concursuri de a păstra cea mai mare disciplină și de a nu circula pe mijlocul traseului, căci numai astfel vom putea evita accidentele.

### COMUNICAT

Pentru Sâmbătă la orele 17 sunt convocați la OSP toți planoriștii în vederea primirii dispozițiilor privitoare la plecarea la Mocrea, care se va efectua Luni dimineată indiscutabil. Prezența tuturor elevilor este obligatorie.

### Se caută muncitori necalificați pentru uzinele dala Hunedoara

Uzinele de fier din Hunedoara angajează un număr de 100 muncitori necalificați pentru lucrări la furnale înalte.

Doritorii a se angaja, se vor prezenta începând cu ziua de azi, la Oficiul de muncă, plasare și îndrumare din Arad, pentru a se

înscris. Condițiunile de salarizare sunt cele prevăzute în contractul colectiv și ele pot fi luate la cunoștință de către cei interesați la sediul Oficiului de muncă.

Uzinele asigură celor angajați locuință comună gratuită și întreținere la preț foarte redus.

## MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

### Închirieri:

CAUT apartament nemobilat, compus din 2—3 camere și dependințe. Adresați dlui Catană Gh., tel. 30—30.

CAUT apartament nemobilat, compus din 2—3 camere și dependințe. Adresați dlui Catană Gh. tel. 30—30.

CAUT brevet de cărciumă invalid sau văduvă de război Cal. Aurel Vlaicu 259. 2856

### Vânzări și cumpărări

DORMITOR închis frumos, dula puri, mese, scaune, oglinzi și re-jou de gaz de vânzare. Vaida, Piața Avram Iancu 11, et. II, orele 8—9 și 13.30—16.30. 2859

CARBUNI forjă, brichete, cărbuni de lemn de vânzare, Piața Stefan cel Mare 10, telefon 30-11. 1080

AUTODUBA cu 4 cauciucuri estin de vânzare. Adresa: Papetăria „Atlas”, Arad, Str. Marsal Averescu 1. tel. 31-48. 1114

UN DORMITOR francez închis din nuc estin de vânzare. Gen. Coandă 20. 2858

PALTON de piele, lung, căptușit cu păr de cămilă, dublu, de vânzare. Str. V. Stroiescu 23, în curte. 2857

DORMITOR și cameră combinată de vânzare. Băleescu (Duca) 4, II, ap. 10. 2863

BIROUL RAPID, Eminescu 3. 350.000: Colțasa în Saguna. 2 ap. modern, prăvălie. 280.000: casă cu prăvălie în Dorobanților. 240.000: Particularcasă, aproape centru, ocupabilă. 250.000: Vilă în Cart. Funel. cu grădină, ocupabilă. 160.000: Casă cu prăvălie, aproape Bia. Sârbească. 120.000: Casă pentru gospodărie în Pârnesava. 2860

RADIO super 4+1, mașină de cusut „Singer” și un război de țesut stofe de vânzare. Str. Ioan Weiler nr. 2. 2919

IMOBILE și apartamente cumpărați sau vândăți, adresăți-vă în interes propriu biroului Deutsch Corol Bul. Republicei 101, vis-à-vis intrare dosul teatrului etaj I, telefon 19-53. 2808

„HATSCHER ARTHUR” Agenția Bul. Armatei Poporului nr. 17. 750.000: imediat ocupabilă totul confortabile 3 camere, grajduri, grădină mare. 450.000: ocupabile 3 apartamente, 2 camere, hăi separabilo, grădină. 300.000: particular vilă modernă, mareș dig, grădină mare, terasă, poziție admirabilă. 320.000: lângă mureș, dig, casă particulară 1000 stj. fructicultură, 100 pomi roditori, fântână poziție plăcută. 1052

### Pierderi

PIERDUT cartela de alimente Eva Seredan, funcționară Teba. Declarați nulă. 2862

### Diverse

BICICLETA de dame sau bărbătească și sute de obiecte valoroase puteți câștiga pentru 25 lei dacă luați parte la jocul de tombola în Parcul Eminescu. Biletele de tombolă se primesc la bazarul Cartea Rusă și la toate sindicatele din localitate.

BIBLIOTECA DE IMPRUMUT, variată, COPIERE de ACTE, traduceri „OLYMPIKON” ARAD, str. Frimu 2—4. Palatul Minorților.

Duminecă 25 Iulie toată ziua  
In parcul Eminescu are loc marea

# CHERMESA

a Sindicatului mixt de artiști, scriitori și ziariști

Muzică, dans, diferite distracții. Prețuri populare.

## FORUM

Repr. 3, 4, 5, 6, 7, 8 și 9  
La orele 3 intrarea generală lei 25

Azi. Două filme colorate într'un program  
**1. Aventurile lui MICKEI MAUSE**

Cotoiul coțofei — Pana de vultur

**2. Parada de 1 Mai 1947 la Moscova**

Un spectacol pe care nu-l veți uita niciodată.

## CORSO

Repr. la 3, 5, 7, 9

Noaptea păcatului  
cu Charles Vanel

## EMANIA

Repr. 3, 5, 7 și 9

O premieră italiană.

Goana după bărbați

cu Paula Barbara și A. Gendysio

Cinema C.F.R. Grădiște

O comedie muzicală extraordinară cu renumitul

Tino Rossi

Blestemul dragostei

Asociația Sportivă a Sindicatului Salariaților comunal Arad, secția nautică, organizează Sâmbătă, 24

Iulie a. c. **O seară dansantă**

în grădina clubului (malul Mureșului)

Muzică, bufet, distracții. Prețuri populare.

# O vastă acțiune în județul Arad pentru ajutorarea eroicului popor grec

Miercuri după masă, în sala mică a Palatului Cultural a avut loc o importantă sedință a Comitetului Național local pentru ajutorarea poporului grec.

În cadrul sedinței s'a făcut o expunere asupra desbaterilor conferinței pe țară a Comitetului Național pentru ajutorarea poporului grec și în urma prelucrării planului de muncă alcătuit de Comitetul local, s'a hotărât intensificarea acțiunii de sprijinire a luptei pentru libertate a poporului grec.

Sedința a fost deschisă de tov. Belle Petre, președintele Comitetului local, care a înfățișat împrejurările în care bravul popor elen, cu același eroism cu care a luptat împotriva hoardelor hitleriste, — luptă acum cu arma în mână împotriva crotopitorilor anglo-americani și a lacheilor acestora, monarho-fasciști. A luat apoi cuvântul tov. Adam Simion, delegat al Comitetului local la Conferința pe țară a Comitetului Național pentru ajutorarea poporului grec, care a avut loc la București.

Tov. Adam Simion, cu deosebită înșufletire a evocat cuvintele rostite de către Nichita Crăciune, membru al armatei populare grecești.

Delegatul eroicei armate, după ce a adus salutul luptătorilor pentru libertate din Grecia și a poporului grec, a înfățișat teroarea care domnește în Grecia ocupată de slugoii imperialismului. Ațâțătorii la un nou război, pretendenții la dominația mondială, vor să transforme Grecia într-o bază militară, într-un cap de pod, de unde să poată deschide focul împotriva Uniunii Sovietice, — cea mai consecventă apărătoare a păcii — și a tinerelor democrații populare.

*Dar atacurile monarho-fascistilor sunt rând pe rând respinse de către vâlcăza armată de eliberare, condusă de generalul Markos. Pe muntele Grammos toate încercările celor 70.000 soldați mercenari, înzestrați cu echipament modern, s'au prăbușit. Au fost locuri unde într-o zi luptătorii pentru libertate au oprit în 60 de rânduri năvala monarho-fasciștilor și drept hrănă nu aveau decât 180 grame mîlăi.*

*— Poporul nostru — a spus în continuare raportorul, — a ajutat lupta de eliberare a poporului grec, care în frunte cu Partidul Comunist grec, acolo pe meleagurile Greciei luptă și pentru libertatea, pacea și suveranitatea țării noastre.*

Poporul român cu ocazia a mii de conferințe și adunări a protestat împotriva teroarei din Grecia subjugată de imperialisti, cerând să se respecte libertatea și suveranitatea națională a Greciei. Mii și mii de mîini de protest, cu peste 5 milioane de semnături constituie dovada solidarității poporului român cu lupta eroică a poporului grec.

*Rezultatul colectelor de bani, alimente și articole de îmbrăcăminte organizate de Comitetele locale sunt mărunte, că poporul nostru înțelege să acorde sprijin luptătorilor greci, pentru a asigura victoria forțelor democratice în Grecia.*

În fruntea maselor populare care au acordat sprijin moral și material poporului grec, au fost mercurii muncii din țara noastră condusi de Partidul Muncitoresc Român conștienți că soarta Greciei este legată de soarta lor, că de pacea și libertatea poporului grec este legată pacea și libertatea lor și a familiei lor. — Oamenii muncii, ajutând lupta de eliberare a poporului grec, sprijină victoria forțelor democratice și slăbesc forțele imperialiste, ațâțătoare la noui măceluri, — a spus mai departe conferențiarul, — terminându-și expunerea.

*făcând un călduros apel celor prezenți să-și continue cu un elan dublat activitatea în folosul Greciei democratice.*

După prelucrarea planului de muncă alcătuit de Comitetul local de către tov. Bărbulescu, secretarul Comitetului, în cadrul căruia s'a analizat desfășurarea acțiunilor comitetului în viitor, au urmat discuții, la care au luat parte aproape toți reprezentanții prezenți ai autorității lor, o organizațiilor politice și de masă.

Vorbitorii, în calitatea de membri ai Comitetului local, au luat angajamentul de a sprijini

*lupta morală și materială gloriosul popor grec, de a duce o muncă de lămurire și de popularizare temeinică a luptei de eliberare grecești, considerându-se mobilizați în acțiunea Pro Grecia.*

Sedința a luat sfârșit cu cuvântul tov. prefect Belle Petre, care a spus că acțiunea de ajutorare a poporului grec trebuie să fie dusă mai sî-

tematic și ea trebuie să constituie o preocupare permanentă a poporului nostru.

„Ducând acțiuni de amploare mai mare decât până acum, antrenând în muncă și luptă mase populare tot mai largi, mobilizând poporul nostru alături de gloriosul popor grec, luptător pentru libertate, — vom consolida democrația noastră populară, libertatea și independența noastră națională, lagărul democrației și a păcii”, — și-a încheiat cuvântul conferențiarul.

## Srimii pe țară

# Vanzătorii de ziare din Arad au organizat o întrecere

Realizarea unei mai strânse colaborări între redacțiile, administrațiile și colportorii ziarelor

În localul întreprinderii „Slova” S. A. s'a desfășurat o sedință solemnă, cu ocazia premierii celor mai buni vânzători de ziare. Este meritul secției de colportori a Sindicatu Grafic din Arad organizarea acestei întreceri — prima pe țară în acest gen, — întrecere care a avut totodată darul să prezinte chiar în fața vânzătorilor de ziare importanța acestei munci, care nu este și nu trebuie să fie o simplă muncă de colportare, ci și una politică.

Acțiunea aceasta a fost îmbrățișată cu înșufletire de către vânzătorii de ziare din Arad și județ, care au ajuns la rezultate frumoase. Întreprinderea „Slova” la rândul ei a hotărât premiera primilor clasificați în întrecere, contribuind la ridicarea atmosferei întrecerii prin faptul că tocmai în decursul acestei luni a vopsit din nou chioscurile de ziare, dând acestora un aspect mai urban.

Începută luna trecută, întrecerea a luat sfârșit acum două zile, când, în cadrul unei sedințe a avut loc verificarea muncii fiecăruia dintre vânzătorii încadrați în secția colportori a Sindicatului Grafic.

Președintele secției colportori tov. Gerold, deschizând sedința, dă citire celor cari s'au evidențiat în această întrecere, urmând a fi premiați.

Pentru vânzarea unui număr de ziare cu 25 la sută mai mult decât în luna precedentă întrecerii, a luat premiul I vânzătoarea Teihert Margareta, premiul II pentru depășirea cu 22 la sută chioscarul Gerold, premiul III pentru depășirea cu 18 la sută vânzătorul Plop și premiul IV chioscarul Csillag.

Pentru vânzarea „Patriotului”, au fost premiați Orădean Ion, realizând cu 12 la sută mai mult și

Fekete Stefan cu 8 la sută mai mult.

Dintre vânzătorii din județ s'au premiat Rothen Petru dela Sebis care a vândut cu 104 la sută mai mult decât în luna precedentă, Albu Avram din Ineu, Ciobotaru Maria din Simand și Ilica Weber din Pâncota pentru vânzări cu între 20 și 22 la sută mai mult.

Luând apoi cuvântul, tov. Barbat Ioan dela Sindicatul Grafic, arată că această întrecere este prima între colportorii din Arad și județ și cei cari au participat la ea, au dovedit că înțeleg să muncească pentru răspândirea ziarelor. Tov. Moinar Tiberiu, luând cuvântul în numele gazetarilor, precizează că pentru bunul mers al colportării ziarelor e necesar ca între redacții și vânzătorii de ziare să existe o strânsă colaborare. Unii și alții, trebuie să găsească modalitatea ca ziarele să fie citite de cât mai mulți dintre cetățenii din regiunea Aradului. Tov. Bakács Iuliu din partea administrațiilor ziarelor locale insistă asupra aceleiași colaborări strânse, iar tov. Gerold dela depozitul de ziare Slova scoate în evidență importanța acestei întreceri, prin aceea că deși în sezonul de vară, în mod obișnuit, tirajul ziarelor scade, acum a crescut cu 14 la sută.

La sfârșit, chioscarul Gerold propune o nouă întrecere între vânzătorii de ziare din Arad și județ, urmând ca la sfârșitul acesteia să fie provocați la întrecere colportorii de ziare din Oradea și Timișoara. Propunerea este acceptată în unanimitate, de toți vânzătorii.

Din partea vânzătorilor de ziare a luat cuvântul tov. Abfall, care a venit cu unele sugestii în interesul ridicării tirajului ziarelor.

## Bocane și bumbac în cantități suficiente pentru populația sătească

Importante probleme dezbătute în ședința Consiliului Economic

În ședința Consiliului economic județean, Administratorul Financiar principal dr. Muntean Gheorghe a făcut un raport în legătură cu lucrările privitoare la asezarea impozitelor. Referitor la impunerea proprietarilor de batoze a cerut ca Direcția comercială județeană să aducă la cunoștința Administrației financiare rezultatele obținute prin treieris, pe baza cărora se va proceda la impunerea batozarilor.

Conducătorul Direcției comerciale județene, directorul Șerban Petre, a făcut o dare de seamă în legătură cu starea recoltei, arătându-se totodată și lipsurile ce s'au consta-

tat în unele locuri. A accentuat că au sosit bocane și bumbac în cantități suficiente pentru populația sătească. Directorul Șerban Petre a atras atenția atât particularilor cât și instituțiilor să se aprovizioneze cât mai urgent cu lemne de foc. Din partea Federalei a vorbit directorul Zopota care a arătat problemele Federalei și a anunțat că între 6 și 9 August se va ține o conferință județeană cu ocazia căreia vor dezbate toate problemele actuale.

S'au mai dezbătut deasemenea o serie de probleme, asupra cărora vom reveni.

# MAGAZINUL DE STAT „ARADUL”

**cumpără** o masă de scris cu carul mare, una cu carul mic, o casă de fier cca. 500-600 kg., numai în stare bună.

# După naționalizare și la C. F. A. P. a început să crească producția

## O inovație: înlocuirea coșarelor de fier dela lagărele cu rulmenți prin coșare de bronz

Deservind în majoritate interesele economice ale locuitorilor din regiunea Podgoriei Aradului, Căile Ferate Electrice Arad-Podgoria au fost naționalizate odată cu principalele mijloace de producție. Făcându-se acest lucru, s'a pus capăt situației create de acționarii acestei societăți, cari se desinteresau de bunul mers al întreprinderii prin reinvestirea de capital în materiale absolut trebuincioase, iar situația muncitorilor nu constituia — bineînțeles — pentru ei o preocupare. Se mulțumeau foștii directori ai CFAP-ului să realizeze beneficiile pe care le împărțeau apoi între ei și considerau că misiunea lor în desvoltarea transportului nostru feroviar este astfel îndeplinită.

### DUPA NATIONALIZARE —MUNCA SE INTENSIFICA

Unde ar fi dus această situație în care erau întreținute toate mașinile CFAP-ului, e lesne de înțeles. Cu timpul, totul se distrugea, pentru că reparații generale nu fost făcute la intervale extrem de lungi, fosta conducere multumindu-se cu reparații cari să nu ducă la micșorarea veniturilor.

După naționalizare, primul lucru la care noul director, organizația de Partid și comitetul de fabrică s'au gândit, a fost acela al întocmirii unui program de lucru care să fie îndeplinit întocmai și, dacă e posibil, să fie chiar depășit.

Muncitorii dela atelierele CFAP-ului au fost lămuriti asupra importanței naționalizării, atât din punctul lor de vedere cât și al economiei naționale și rezultatul însușirii acestor lămuriri a fost acela al efortului pe care aceștia l-au depus pentru ca planul de muncă să fie îndeplinit. S'a reușit astfel ca dela naționalizare și până la 20 Iulie, acelaș număr de mun-

citori și în aceeaș perioadă de timp dinaintea naționalizării, să depășească numărul de reparații generale și secundare la vagoanele motor, remorci și

marfă, înțelegând astfel să mărească producția și să dea o atenție deosebită întrecere cu RIMA, care durează până la 1 Octombrie.

### O inovație

Acelaș spirit nou, i se datorează repunerea în circulație a unui vagon motor scos din funcțiune acum 4 ani, vagon care a intrat la probă Miercuri dimineața.

Si o realizare într'adevăr remarcabilă — o invenție în sine — este înlocuirea coșarelor de fier dela lagărele cu rulmenți prin coșare de bronz, înlocuire care aduce următoarele ușurări: siguranța în circulație, importantă economii în materialul electric, care înainte se distrugea la intervale scurte și o economie serioasă în ungerea cu ulei, care înainte se făcea zilnic, iar acum odată la trei luni.

Asemenea coșare — realizate cu mijloace reduse, fără instalație specială, — au fost fixate la 2 vagoane motor și pentru alte 3 motoare sunt gata, urmând ca să fie înlocuite și coșarele restului de 10 vagoane motor.

### SARCINI PENTRU ORGANIZAȚIA DE PARTID ȘI COMITETUL DE ÎNȚEPRINDERE

Cele notate mai sus, nu sunt însă realizările pe care muncitorimea dela CFAP le poate da, Având încă multe de înfăptuit din punctul de vedere al întreținerii materialelor și liniei electrice, precum și acela al unei cât mai bune circulații a călătorilor și a mărfurilor. lipsește la CFAP preocuparea permanentă a organizației de Partid și comitetului de întreprindere de a lămurii pe deplin muncitorii asupra rolului lor în ceea ce privește mărirea producției.

## Programul de radio

Vineri, 23 Iulie

Radio România, Radio București I 13: Deschiderea emisiunii. 13.02: Din cântecele RPR (disc.) 13.05: Concert de prânz (discuri). 13.25: Revista Presei. 13.30: Orchestra Victor Predescu. 14: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei Victor Predescu. 15.10: Închiderea emisiunii. — Radio România, Radio București II. 18: Deschiderea emisiunii — Cântecele Armatei Roșii (disc.) 18.30: Herman Balan — vioară. 18.45: Carnet Cultural — Cronica cinematografică de Eugen Schileru. Radio România. 19: Emisiune în limba maghiară. — Radio România, Radio București II. 19.30: Uvertura la opera „Titus” de Mozart (discuri). 19.35: Emisiune pentru studenți.

19.45: Un sfert de oră: Johann Strauss (discuri). — Radio România, Radio București I. 20: Radio Jurnal. 20.15: Seară de operă: Lucia de Lamermoor — operă în 3 acte de Donizetti (discuri). 21.30: Buletin Sportiv. 21.35: Continuarea operii „Lucia de Lamermoor” de Donizetti (discuri). 22: Radio Jurnal 22.30: Jean Hvrov — canto. 22.50: Valsul din „Cavalerul Rozelor” de Richard Strauss (disc.) — Radio România, Radio București II. 23: Ritmuri variate (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Ritmuri variate (discuri) — continuare. 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24: Închiderea emisiunii.

lămuririi muncitorilor asupra importanței ridicării plafonului de acord, care dă posibilitate muncitorilor ca prin depășirea normelor să câștige mai mult. Cu atât mai mult cu cât munca în acord a fost introdusă la C. F. A. P. abea în luna Ianuarie a acestui an și a fost popularizată prea puțin în mijlocul muncitorilor din partea vechei conduceri, care n'avea interesul să plătească peste salariul de bază.

Atenția în această direcție trebuie îndreptată mai ales pentru faptul că la CFAP, după ridicarea plafonului de acord, nu s'a reușit să se depășească 50 la sută, deși la alte întreprinderi — ITA, Astra, FITA — normele au fost depășite cu peste 80 la sută.

Dacă toate problemele vor fi lămurite muncitorilor, producția dela CFAP va crește, îmbunătățindu-se în acelaș timp și situația materială a celor cari muncesc aci.

## INFORMATII

PATRIOTUL  
Organ al Partidului Muncitoresc  
Român pentru județul Arad

Redacția:  
Bdul Republicii No. 85 (fost Maria)  
Telefon: 1689

Administratia:  
Palatul Teatrului Municipal  
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar  
conf. aprobării Dir. PTT 3954)  
Redacția de noaple tipografia.  
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

— RECTIFICARE. Într'un subtitlu a unui articol apărut în pagina 3-a a ziarului nostru de ieri, sa strecurat o greșală de tipar, scăpând din text două cuvinte. Textul corect este: „Se trece la regruparea administrativă a întreprinderilor mici metalurgice naționalizate”.

— TOȚI ABSOLVENȚII LICEELOR, înscriși în UNSR sunt convocați la sediul din str. Cloșca 5, pentru ziua de Luni, 26 Iulie, orele 17.

— SOCIETATEA Culturală și sportivă „Vulturul-Fertex” din Arad-Sega, aranjează în ziua de 25 Iulie la orele 11.30 adunarea generală anuală la care sunt invitați toți membrii și simpatizanții.

— COMITETUL DEMOCRAT EVREESC aduce la cunoștința celor interesați că cererile de pensie ale învalizilor, văduvelor, orfanilor și părinților victimelor prigoanei rasiale, precum și celor accidentați în urma Muncii Obligatorii etc. pentru încadrarea lor în Legea I. O. V. R. se primesc zilnic, în afară de Sâmbătă și Duminică între orele 4—7 d. m. în sediul C. D. E. (Str. Ep. Grig. Comșa 22), unde se dau și îndrumările necesare în vederea aplicării legii. Cererile se primesc până la 15 August a. c.

— SINDICATUL SANITAR comunică celor interesați că în prezent este vacant un post de medic la dispensarul CFR din Salonta, jud. Bihor. Totodată aducem la cu-

noștință că Ministerul Sănătății intenținând a înființa 2 dispensare în Valea Jiului, jud. Hunedoara, organizează cursuri de specializare în problema gusei pentru 2 medici ce ar avea interes pentru această specialitate în vederea ocupării posturilor ce se vor crea la cele două dispensare. Solicitanții pentru aceste posturi vor depune cererile lor la secretariatul Sindicatului în termen de 5 zile dela publicarea prezentei comunicări. Sindicatul Sanitar convoacă membrii săi la adunarea generală extraordinară ce va avea loc Sâmbătă, 24 Iulie a. c., ora 7 seara la sediul Sindicatului din Bdul Republicii 71. Prezența obligatorie.

— LICEUL COMERCIAL DE BAETI DIN ARAD va ține la 3 August 1948, ora 9 licitație publică cu oferte închise pentru vopsirea ferestrelor și ușilor dela școală la ora 10, tot cu oferte închise, licitație pentru procurarea a 200 scaune curbate. Devizul și planul se pot vedea la Direcțiunea școlii între orele 9—12. 2361

— LICEUL COMERCIAL DE BAETI DIN ARAD cere oferte scrise pentru următoarele: 1) Transformarea closetelor din școală. 2) Zurgăvirea încăperilor. 3) Cămpărire a 3 sobe de tuciu Vesta Nr. 5. 4) Construirea unui perete într-o sală și în subsolul școlii. 5) Vopsirea tablourilor de scris. 6) Padimentarea cu ciment a unei camere. Ofertele se primesc până la 3 August 1948, ora 12. Devizul și planul lucrărilor se pot vedea în Direcțiunea școlii, între orele 9—12. 2361a

SINDICATUL HIGIENA anunță pe această cale pe toți membrii săi, cari nu au dat încă carnetele, ca în timp de 24 de ore să le depună la Sindicat, căci în caz contrar vor pierde drepturile și vor fi șterși din rândurile membrilor. 1122

Vizitați EXPOZIȚIA MESERIAȘILOR  
în sala Camerei de Muncă, deschisă zilnic dela orele 10 a. m. până la orele 22.

După semnarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între R. P. R. și Republica Cehoslovacă

(Urmare din pag. 2-a)

durile amintite vor contribui la propășirea poporului muncitor român și cehoslovac.

O fetiță de 5 ani, Anuța Filip, salută apoi pe primul ministru Zapotoczky, predându-i un buchet de flori. Primind florile, primul ministru cehoslovac o sărută.

Urmează apoi o scenă impresionantă. Primul ministru Zapotoczky își exprimă dorința de a-și lua rămas bun de la ofiterii și jandarmii români, care au însoțit trenul ministerial. Se adresează căpitanului de jandarmi Mărcușan Mihail, rugându-l să transmită mulțumirile sale soldaților care și-au făcut serviciul pe tren.

Ca o expresie a prieteniei sincere româno-cehoslovace, vrea să lase acestor soldați o amintire. Se așează în mijlocul lor, cheamă fotografii și într-o clipă scena e prinsă în obiectiv.

Între timp, masa lansează cu în-sufletire lozinci, manifestând pentru prietenia româno-cehoslovacă, pentru membrii delegației guvernamentale cehoslovace, pentru președintele Republicii Cehoslovace Gottwald și pentru marea Uniune Sovietică, pavăză sigură a păcii, conducătoarea lagărului democrație și antiimperialist. Cu un entuziasm crescând, răsună repetat numele generalisimului Stalin.

## RELATIILE DINTRE CELE DOUA TARI VOR LUA UN NOU AVANT

În numele guvernului RPR ia rămas bun de la membrii delegației, ministrul Bucur Șchiopu.

În răspunsul său, primul ministru Zapotoczky își exprimă mulțumirile pentru felul cum a fost primită delegația guvernamentală pe teritoriul Republicii Populare Române. Multumeste personal ministrului Bucur Șchiopu pentru munca depusă în legătură cu încheierea acordului economic, spunând:

— Ne bucură nespuse de mult faptul că în urma acordurilor semnate la București, dezvoltarea relațiilor între cele două țări va lua un nou avânt, atât pe teren politic, economic, cât și cultural.

Primul ministru al Republicii Cehoslovace își termină discursul, strigând:

— Trăiască prietenia româno-cehoslovacă! Trăiască frontul păcii, în frunte cu puternica Uniune Sovietică!

Primul ministru Zapotoczky strânge mâna ministrului Bucur Șchiopu, a celorlalți reprezentanți ai autorităților, apoi delegația se urcă în trenul care părăsește gara Curtici — în sunetele imnului cehoslovac — la orele 13.05.

În momentul când trenul părăsește gara, primul ministru Zapotocz-

# SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

## Conducătorii Partidului Comunist American arestați de siguranța St.-Unite

NEW-YORK. După cum anunță Associated Press, Biroul Federal de Investigatii (Siguranța) din Statele Unite a dispus arestarea conducătorilor Partidului Comunist american, pe motiv că ar fi... complotat în vederea răsturnării „prin violență” a actualului guvern al Statelor Unite.

Printre cei arestați se află: William Foster, președintele Consiliului național al Partidului Comunist american, Eugene Dennis, secretarul general și numeroși alți conducători ai Partidului.

### Starea sănătății lui Togliatti s'a îmbunătățit

ROMA. Ziarul „Unita” comunică că starea secretarului general al Partidului Comunist Italian Palmi-

ro Togliatti s'a îmbunătățit. Secretarul general adjunct al P. C. Italian, Spezzia și senatorul comunist Moscatelli au făcut o vizită în ziua de 20 Iulie la spital și în fata acestora Palmiro Togliatti a citit prima dată după atentat telegramele de solidarizare a oamenilor muncii din Italia și din întreaga lume, precum și din partea organizațiilor de masă, adresate vajnicului luptător pentru cauza celor ce muncesc.

ROMA. Știrile sosite din Italia confirmă faptul că teroarea autorităților politienești continuă. La ordinul ministrului de interne Scelba au fost arestați în Milano 230 de sindicalisti, dar președintele sindicatului muncitorilor din industria

electrică a trebuit să fie pus în libertate, în caz contrar membrii sindicatului ar fi declarat din nou grevă. În alte regiuni au fost arestați 215 muncitori agricoli și dintre acestia 105 deferiți justiției, acuzați pe baza codului penal fascist care prevede sancțiuni antigreviste pentru „violarea libertății muncii”.

### Demisia primului ministru iranian

PARIS. Știrile sosite din Iran anunță că primul ministru iranian, Azen El Behafi și-a înaintat demisia din cauza turburărilor în sânul populației iraniene, provocate de atitudinea sa în chestiunea palestiniană.

## Sabotorul Măcean Gavrilă fost sub-director la fabrica „Astra” condamnat la 8 ani închisoare

— Pedepsă exemplară a celor care caută să saboteze activitățile pentru dirijarea economiei naționale —

Arestat acum câteva zile pentru crimă de sabotaj, prin aceea că a vândut drept fier vechi, materiale întrebuințabile de la fabrica „Astra” subdirectorul Măcean Gavrilă a fost judecat ieri, în cursul unei ședințe care a început dimineața și a fost continuată după amiază până la orele 11.50 noaptea. Odată cu el au fost judecați Bordan Constantin, care a cumpărat cele 7 vagoane de material prin intermediul lui Măcean și Fodor Ioan din Cluj, care a cumpărat apoi fierul de la Bordan. La judecarea procesului s'au prezentat în număr mare muncitori de-

la „Astra”, indignați fiind de faptele fostului subdirector, care abuzând de postul pe care l-a ocupat, a sustras parte din materialele care puteau fi prelucrate, păgubind astfel economia națională, pentru ridicarea căreia muncitorii depun atâtea eforturi.

Acuzații, cari la primele cercetări au recunoscut faptele, în fața instanței de sabotaj — compusă din președintele dr. Precup și asesorii populari Șbârcea Ioan și Tirsin Dușan, procuror fiind Vrăbete Iulian, — au căutat să nege faptele, dar

piesele din dosar și depozitiile martorilor audiați atât din partea apărării, cât și a acuzației, au dovedit că Bordan Constantin a vândut lui Fodor Ioan cele 7 vagoane de fier vechi între care era o cantitate însemnată de fier folosibil și prelucrabil, la prețul de 4.40 lei kg., cum părât de el prin intermediul lui Măcean la prețul de 0,80 lei. Aceasta — deci 0,80 lei — era prețul fierului vechi, bun numai la retopire, Fodor Ioan, deși știa că nu are dreptul de a cumpăra aceste materiale, le-a preluat totuși, vânzând fierul la bursa neagră. Măcean Gavrilă a primit de fiecare vagon predat lui Bordan câte 10.000 lei

După încheierea procedurii probatorii și a pledoariilor, s'a trecut la deliberare, în urma căreia cei trei au fost condamnați pentru sabotarea măsurilor de dirijare a economiei naționale la câte 8 ani închisoare corecțională,

câte 5 mii lei amendă corecțională și la câte 8 ani interdicție. Au mai fost obligați de a plăti Statului câte 10 mii lei despăgubiri civile și câte 2.000 lei cheltuieli avocațiale și 2.000 lei cheltuieli penale.

Sentința justiției populare dă satisfacție muncitorimii, dovedindu-se și deastădată că acei care încearcă să saboteze bunul mers al întreprinderilor noastre — bunuri comune ale poporului muncitor — care prin acte de sabotaj periclitează rezultatele rodnice ale eforturilor muncitorimii, este tras la răspundere și pedepsit fără crutare independent de faptul ce post cupă.

## Plata pensiilor

Plata pensiilor lunare de serviciu pe luna Iulie 1948, a început la data de 21 Iulie 1948, după cum urmează:

— În ziua de 23 Iulie dela Nr. 2001—3000 de ordine.

— În ziua de 24 Iulie dela Nr. 3001—4500 de ordine.

— În ziua de 26 Iulie toți aceia cari nu s'au prezentat în zilele de

mai sus.

Se atrage atențiunea că fiecare pensionar se va prezenta personal, iar intermediarii vor avea asupra lor procură legalizată de notar public.

Viza livretelor se va face la Bir. Pensiilor, etaj 1, cam. 16, iar plata la Cassieria Centrală, camera 1, parter.

ky aruncă un buchet de flori unității militare, care l-a însoțit până la frontieră, — ca semn al prieteniei româno-cehoslovace, întărită prin acordurile încheiate la București.

Dela gara de frontieră Curtici, au fost expediate telegrame primului ministru dr. Petru Groza din partea primului ministru cehoslovac Antonin Zapotoczky, ministrului de

externe tov. Ana Pauker de către ministrul de externe cehoslovac Vladimir Clementis și ministrului de interne tov. Teohari Georgescu de către generalul Ianda din partea organelor de siguranță cehoslovace.

Ministrul comerțului exterior Greger și-a exprimat personal mulțumirile sale ministrului Bucur Șchiopu, pentru contribuția sa la încheierea acordurilor economice.